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Tema: HanpasJiieHne BbIMYKJI0CTH rpadpuka pynkuumn. Touxkn neperuda

Onpeoenenue 1: Kpuas y = f(x) Ha3bIBaeTCs BBINYKJIOH BHU3 B MPOMEKYTKE
(a; b), eciv OHA JIEKUT BBIIIE KACATEIBLHOM B JIFOOOM TOUKE 3TOTO IPOMEKYTKA.

Onpedenenue 2. KpuBas y=f(x) Ha3pIBaeTCsi BBIMYKJOH BBepX B
NPOMEXKYTKE (a;b), €CAM OHA JIEKUT HIDKE KacaTeJIbHOM B JIIO00M TOYKE 3TOroO
POMEXKYTKA. A
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Onpeoenenue 3. TIpoMexXyTKH, B KOTOpHIX Tpaduk GyHKIMH oOpalieH
BBIMMYKJIOCTHIO BBEPX WJIM BHH3, HA3bIBAIOTCS MNPOMEKYTKAMHU BBITYKJIOCTH
rpaduka GyHKIIHH.

BreimykiocTh  BHM3 WM BBEpX KPUBOM, SBISIOMIEHCS TpadukoMm (QyHKIUU
y=f(x), XapakTepuszyeTcs 3HAKOM €€ BTOPOH IMPOU3BOJHOMN: €CIH B HEKOTOPOM
npoMexyrke f’(x)>0, TO KpuBas BBIIYKJIA BHU3 HA 3TOM IPOMEXKYTKE; €CIIU K€
f"(x) <0 , TO KpuBas BBIIIYKJIA BBEPX HA 3TOM IIPOMEKYTKE.

Onpeoenenue 4. Touka rtpaduka dyHkuuu y=f(x) , paszaensronias
IPOMEXYTKH BBIMYKJIOCTH TPOTHUBOIOJOKHBIX HAMpaBIeHUd 3Toro rpaduka,
Ha3bIBACTCS TOYKON Mmeperuda.
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Toukamu nepernba MOTYT CIYKUTh TOJIbKO Kputnueckue touku |l poma, T.e.
TOYKH, MpUHAJJeKANMe o0sactu omnpenaesneHuss GyHKOUU y = f(X), B KOTOPBIX

BTOpas nmpou3BojiHas f"(x) oOpamjaercs B HyJ b WK TEPIUT pa3phIB.
IIpaBuwiio HaxoxkAeHHUS TOYEK neperuda rpadpuxa pynkuuu y = f(x)
1. Haiitu BTOpYyIO Npon3BOaHYO f"(X).
2. Haiitu xputnueckue touku |l poga gynkuuu y= f(x), T.e. TOUKH, B KOTOPOH
f"(x) oOpamaeTcsi B HyJIb WU TEPIUT Pa3phIB.



3. HccnepgoBaTh 3HAaK BTOPOM IPOU3BOJHOM f”(X) B MPOMEXKYTKA, HA KOTOPHIE
HalJIeHHbIE KPUTHYECKUE TOYKHU JEIAT 00sacTh omnpeaesneHus (QyHKUuu f(x) .
Ecnum mpu sTOM KpuTHYecKas TOYKA X, Pa3leNIIeT NMPOMEXYTKH BBITYKIOCTH
IPOTUBOMNOJIOKHBIX HAMPABIECHUN, TO X, ABIAETCA aOCHUCCON TOUKM neperuda

rpaduka GyHKIHH.
4. Bbluucnuth 3Ha4CHUSI PYHKIMU B TOUKaX reperuoa.

Ilpumep 1: HaiiTu npoMexXyTKHU BBIITYKJIOCTH U TOYKH Meperuda ciieayromnei
GyHKIMN: f(x) =6x*—x%.
Pewenue: Haxomum f'(x) =12x—3x?, f"(x)=12-6x.
Haipem kpuTHYeCcKre TOYKHM 10 BTOPOW NPOU3BOIHOM, PEIIMB YPABHEHHUE
12—-6x=0.

x=2.
X (-, 2) 2 (2;+x)
f'(x) + 0 -
TOUKa
f(x) \___/ neperuba RN
16

f(2)=6-22-2°=16

OtBer: DYHKIMSA BBITYKIa BBEPX NPH x € (2; +0);
(yHKIMS BBITYKIIa BHU3 TIPU x € (— o0, 2);
Touka neperuda (2, 16).

IIpumepsl 11l CAMOCTOSATEIBLHOT0 PelIeHHU S
Haiit mpoMeXyTKH BBITTYKIOCTH U TOYKH TIepern0a ciaeayromux QyHKIIN
Nel
f(x) =x3+3x+2
No 2
f(x) = x3 —3x?
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